

Posudek bakalářské práce

Název práce: Profesionální expozice karcinogenním faktorům u zdravotníků, možnosti monitorování a prevence

Autorka: Nora Struková

Téma, které si autorka vybrala ke zpracování, je bezesporu aktuální a z hlediska veřejného zdravotnictví velice významné. Expozice populace karcinogenním látkám a faktorům představuje závažný problém, který je - a to zejména u expozice profesionální, nutně spojen s povinností orgánů ochrany veřejného zdraví tuto expozici monitorovat, regulovat a kontrolovat – tím spíše, když se jedná o možná zdravotní rizika u zdravotnických pracovníků. Autorka zadané téma zpracovala jako literární rešerši, zaměřila se především na práci s cytostatickými léky a literární rešerši doplnila o vlastní zkušenosti ze stáže v Masarykově onkologickém ústavu (MOÚ).


Předložená práce je po stránce formální velice dobře zpracovaná. Zahrnuje celkem 43 stran textu včetně literatury a souhrnu v českém i anglickém jazyce. Je doprovázena několika schémata a fotografiemi, které dokumentují její zkušenosti ze stáže v MOÚ s přípravou, aplikací a nakládáním s cytostatiky.

Ve své práci se autorka zaměřila především na možnosti monitorování pracovního prostředí a expozice pracovníků. V kapitole věnované biologickému monitoringu shrnula dosavadní výsledky a zkušenosti s metodou cytogenetické analýzy používané jako biologický expoziční test, jehož praktické použití u pracovníků s cytostatiky konzultovala s MUDr. J. Marečkovou ze zdravotního ústavu v Brně, kde pracovníky vyrábějící a aplikující cytostatika již mnoho let monitorují. V práci dále zdůrazňuje možné cesty prevence včetně preventivních prohlídek. Detailně uvádí existující legislativní opatření a zmiňuje i možnost podpory zdraví na pracovišti.

Autorka přistoupila ke zpracování daného tématu zodpovědně. Prokázala, že se umí orientovat v literatuře a že dokáže zadané téma zpracovat solidním způsobem.

Závěr: předložená bakalářská práce vyhovuje požadavkům pro obhajobu při státní zkoušce z preventivního lékařství a doporučuji jí hodnotit jako výbornou.

23.11.2006


prof. MUDr. Milena Černá